

باسم محمد بن حای تالیف شماره ۲
درین فصلیه و سنته مدار

-1

$$\begin{aligned} \text{الف)} \quad f(s) &= \frac{1}{s^2+2s+2} = \frac{1}{s^2+2s+2} \times \frac{(-s)^2-2s+2}{(-s)^2-2s+2} \\ &= \frac{s^2-2s+2}{s^4+4} = \underbrace{\frac{s^2+2}{s^4+4}}_{\text{زوج}} + \underbrace{\frac{-2s}{s^4+4}}_{\text{فرد}} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{ب)} \quad f(s) &= \frac{s^2+1}{s^2+2s+2} = \frac{s^2+1}{s^2+2s+2} \times \frac{s^2-2s+2}{s^2-2s+2} = \frac{s^4-2s^3+3s^2-2s+2}{s^4+4} \\ &= \underbrace{\frac{s^4+3s^2+2}{s^4+4}}_{\text{زوج}} + \underbrace{\frac{-2s^3-2s}{s^4+4}}_{\text{فرد}} \end{aligned}$$

2- توجه: ابتدا با اسم قسمت (ت)، سپس با اسم قسمت (ج) نوشته شده است

$$\text{الف)} \quad f(s) = s^4 - 2s^2 + 1 = (s^2 - 1)^2 \rightarrow s = \pm 1$$

هر کدام از ریشه های بالا به صورت مکرر وجود دارند.

$$\text{ب)} \quad f(s) = s^4 + 9s^2 + 25$$

$$s^2 = x \rightarrow x^2 + 9x + 25 = 0 \rightarrow x = -\frac{9}{2} \pm j\sqrt{\frac{19}{2}}$$

بنابراین ریشه های مکرر جذبه ای بالا هستند.

$$\text{ج)} \quad f(s) = s^6 + s^4 + 7s^2 - 9$$

$$= (s-1)(s+1)(s^4+2s^2+9)$$

تفحص ریشه های $s = \pm 1$ به آسانی با توجه به مجموع ضرایب جذبه ای و زوج بودن آن

صورت می پذیرد. ریشه های $s^2 = -1 \pm j\sqrt{2}$ نیز ریشه های جذبه ای درجه 4 می باشند
مکرر

ب) $f(s) = s^4 + 5s^2 + 9$

با انجام ریشه زنی مانند قسمت (ب) با زخم به سادگی مشخص است -
ریشه های مکرر، ضمیمه ای بالا هستند.

ث) $f(s) = s^6 - 3s^4 + 3s^2 - 1$

مانند قسمت (ت) داریم،

$$f(s) = (s-1)(s+1)(s^4 - 2s^2 + 1) = (s-1)^3(s+1)^2$$

$(s-1)^2(s+1)^2$

$$\phi(\omega) = -\tan^{-1} \frac{2\omega^3 - \omega}{\omega^2 + 1} \quad -3$$

$$\omega = \frac{s}{j} \rightarrow \phi\left(\frac{s}{j}\right) = -\tan^{-1} \frac{-2s^3 - s}{j(-s^2 + 1)} \Big|_{s=j\omega}$$

$$\phi_o(s) = -2s^3 - s, \quad \phi_e(s) = -s^2 + 1$$

$$p(s) = \phi_o(s) + \phi_e(s) = -2s^3 - s^2 - s + 1 = (-2s+1)(s^2+s+1)$$

$$A(s) = s^2 + s + 1, \quad B(-s) = -2s + 1 \rightarrow B(s) = 2s + 1$$

$$F(s) = \frac{A(s)}{B(s)} = \frac{s^2 + s + 1}{2s + 1}$$

$$|H(j\omega)|^2 = \frac{1 + \omega^2}{\omega^6 - \omega^4 + 7\omega^2 + 9}, \quad \omega = \frac{s}{j} \rightarrow |H(j\omega)|^2 = \frac{1 - s^2}{-s^6 - s^4 - 7s^2 + 9} \Big|_{s=j\omega} \quad -4$$

$$C(s) = A(s)A(-s) = 1 - s^2 \rightarrow A(s) = 1 + s$$

$$D(s) = -s^6 - s^4 - 7s^2 + 9 = -(s^2 - 1)(s^4 + 2s^2 + 9) = -(s^2 - 1)(s^2 + 2s + 3)(s^2 - 2s + 3)$$

$$\rightarrow B(s) = (s+1)(s^4 + 2s^2 + 3)$$

$$\rightarrow F(s) = \frac{1+s}{(s+1)(s^4 + 2s^2 + 3)}$$

$$p(s) = s^2 + a_0 s + b_0 \rightarrow p(-s) = s^2 - a_0 s + b_0$$

$$p(s)p(-s) = s^4 + (2b_0 - a_0^2)s^2 + b_0^2 = s^4 + as^2 + b$$

$$\rightarrow \begin{cases} 2b_0 - a_0^2 = a \\ b_0^2 = b \end{cases} \rightarrow b_0 = \sqrt{b}, a_0 = \sqrt{2b_0 - a}$$

از طرف برای آنکه ریشه های تقارن چهارم باشند باید:

$$a^2 - 4b < 0$$

و در نتیجه:

$$a^2 - 4b^2 = (a - 2b_0)(a + 2b_0) < 0$$

$$\rightarrow a - 2b_0 < 0 \rightarrow 2b_0 - a > 0$$

با توجه به اینکه $b > 0$ و $2b_0 - a > 0$ است معلوم می شود که a, b_0 مقادیری حقیقی دارند.

1909-1910

1910-1911

1911-1912

1912

1913

1914

1915

1916

1917

1918